



神岡國民小學

Shengang Elementary School

神岡心橋

第十一期

■學校網址 <http://163.17.240.2>

文/家長會長 徐孟蓁

走進神岡國小，一眼就可望見嶄新的大樓，精神也為之一振，相信同學們在這優質的校園內，配合老師認真的教學，一定能獲得絕佳的學習效果。

記得九月初辦理班級家長會時，校長引用了「現代科技與知識學習」的簡報資料，到底我們的孩子在學校學習到的是過去的死知識？還是未來可用的活技術？同時，也有大學教授大聲疾呼要「教釣魚，不要只給魚」、「拒絕媽寶」；很慶幸的，神岡的老師們利用不同的活動讓孩子多方面的學習，給予不同面相的刺激，觸動孩子未來勇於嘗試的心，培養學生知識經濟中帶著走的能力，配合著正向積極的態度與高度的企圖心，迎接國際間瞬息萬變的挑戰。

這些年來，在全體師生的努力下，不分學生或老師都是如此兢兢業業，心中滿是感謝，以家長的角色來看，師生為達成目標，努力不懈，在各項團隊的競賽中，挑戰自己、戰勝自己，並用自己的能力擦亮「神岡」這塊百年老校的「硬底」招牌！

自校長、主任、老師們為我們的孩子不求回報的付出，身為家長會長的我，也期待所有的家長都能主動做好家庭教育，與老師良性互動，做好孩子的好榜樣，讓學生在潛移默化中孕育出崇高的品格。

在陳培霖輔導會長的支持下，我將承先啓後帶領家長委員會，繼續擔任學校的後盾、家長與老師之間的橋樑，以無私的奉獻精神，為孩子營造優質的學習環境，協助校務持續發展！



神岡師生大放異彩

◎賀！本校口琴校隊全國音樂比賽臺中市初賽第一名

◎賀！本校特教團隊「101學年度特教轉銜服務成果」經評列獲優等之佳績

◎賀！本校榮獲臺中市102年度教育志願服務運用單位評鑑優等

◎賀！全國美術比賽佳作：3-5王予貞、4-4黃聖詠

◎賀！4-4鄭弘佑之投稿作品：「和善的爺爺」榮獲國語日報刊登

◎賀！5-6邱莉婷之投稿作品：「媽媽的廚師夢」「看雲」榮獲國語日報刊登；「我愛荔枝」榮獲兒童天地雜誌刊登

◎賀！6-2吳咸蓉之投稿作品：「分享」榮獲人間福報刊登；「考試」榮獲兒童天地雜誌刊登

◎賀！102學年度神岡國小中年級國語朗讀比賽、高年級國語演說比賽：

三年級第一名3-1王翊芸；第二名3-3林書禾；第三名3-2王靖瑜；第四名3-5陳妮可

四年級第一名4-2陳薏琪；第二名4-1王子琛；第三名4-2李言謙；第四名4-3吳柏勳

五年級第一名5-1顏家瑋；第二名5-4劉緯彬；第三名5-5江采妍；第四名5-5王湘芸

六年級第一名6-2吳咸蓉；第二名6-6劉伊純；第三名6-2邱玟慈；第四名6-5蔡沛妤

◎賀！大雅生活美學教育學會作文比賽六年級組佳績：6-5姚庭恩

◎賀！第28屆聖壽盃書法比賽低年級組佳作：3-5姚人旭

◎賀！臺中市第三屆全市運動大會獲得壘球男生組第二名：6-1彭志平

◎賀！102年台中市市長盃分齡游泳錦標賽：3-5林巧馨低年級女子組100公尺蝶式第三名、100公尺仰式第八名、200公尺混合式第三名；

6-3陳昀彤高年級女子組50公尺仰式第八名、100公尺蛙式第五名、100公尺蝶式第六名

◎賀！彰邑盃分齡救生暨游泳賽：3-5林巧馨低年級女子組100公尺自由式第二名、50公尺蝶式第一名；6-3陳昀彤高年級女子組100公尺蛙式第一名、50公尺蝶式第四名；6-3林承穎高年級男子組100公尺蛙式第五名、200m混合式接力第二名

◎賀！2013神獅盃游泳錦標賽：1-5陳昀萱自由式打水第一名、自由式25m第二名、自由式50m第五名；3-4陳沛云仰式第三名；3-5林巧馨仰式第一名、混合式第一名、蝶式第二名、100m混合接力第六名；6-3陳昀彤25m蛙式第一名、50m蛙式第一名、混合式第一名、混合式100m、接力第一名；6-3林承穎仰式第一名、蛙式第二名、混合式100m第一名、混合式100m接力第一名；6-6紀嘉恆：50m蛙式第一名、50m蝶式第一名、50m自由式第一名，混合式100m接力第一名；5-5紀嘉閔：25m蛙式第一名，25m自由式第一名，25m仰式第二名，混合式100m接力第一名；3-4許沛靜25m自由式打水第四名

◎102年后里區區長盃冰錦標賽：4-1劉俊瑞：100公尺四年級組第七名、300公尺四年級組第六名；6-2賴俊凱：100公尺六年級組第六名；6-2劉堃威：國小男子菁英甲組500公尺第七名、菁英甲組200公尺第七名

◎紫錐花四格漫畫比賽：一~三年級組：第一名3-1吳姍霖；第二名3-1徐郁淇；第三名3-5陳妮可3-1邱冠傑；四~六年級組：第一名5-4蔡榮耀；第二名4-1王方妤；第三名5-6邱莉婷

發行人：游榮祥

策劃：輔導室

編輯：莊燕山、吳淑玲、查愷華、陳碧如

發行：臺中市神岡國民小學

顧問：神岡國小家長會會長徐孟蓁

校址：臺中市神岡區神圳路1號

電話：04-25622406

傳真：04-25619804

出版日：中華民國102年12月



英語達人

文/教務主任 鄭仲龍

江佳翰哥哥繞口令
佳翰哥哥說著一口流利的英文，來到神岡國小，幫忙協助推動英語教學活動，現在利用每天上午10：10~10：30的下課時間，在一樓辦公室前舉行「英語繞口令」活動，透過繞口令的方式讓學習英語變成一種樂趣，

例如：Betty Botter bought some butter but this butter is bitter.從現場參與的學生反應來看，這個活動很能引起學生興趣，歡迎各位同學每次下課時間來參加，讓學習英語變成一件快樂的事。



◎賀！大雅生活美學教育學會作文比賽六年級組佳績：6-5姚庭恩

◎賀！第28屆聖壽盃書法比賽低年級組佳作：3-5姚人旭

◎賀！臺中市第三屆全市運動大會獲得壘球男生組第二名：6-1彭志平

◎賀！102年台中市市長盃分齡游泳錦標賽：3-5林巧馨低年級女子組100公尺蝶式第三名、100公尺仰式第八名、200公尺混合式第三名；

6-3陳昀彤高年級女子組50公尺仰式第八名、100公尺蛙式第五名、100公尺蝶式第六名

◎賀！彰邑盃分齡救生暨游泳賽：3-5林巧馨低年級女子組100公尺自由式第二名、50公尺蝶式第一名；6-3陳昀彤高年級女子組100公尺蛙式第一名、50公尺蝶式第四名；6-3林承穎高年級男子組100公尺蛙式第五名、200m混合式接力第二名

◎賀！2013神獅盃游泳錦標賽：1-5陳昀萱自由式打水第一名、自由式25m第二名、自由式50m第五名；3-4陳沛云仰式第三名；3-5林巧馨仰式第一名、混合式第一名、蝶式第二名、100m混合接力第六名；6-3陳昀彤25m蛙式第一名、50m蛙式第一名、混合式第一名、混合式100m、接力第一名；6-6紀嘉恆：50m蛙式第一名、50m蝶式第一名、50m自由式第一名，混合式100m接力第一名；3-4許沛靜25m自由式打水第四名

◎102年后里區區長盃冰錦標賽：4-1劉俊瑞：100公尺四年級組第七名、300公尺四年級組第六名；6-2賴俊凱：100公尺六年級組第六名；6-2劉堃威：國小男子菁英甲組500公尺第七名、菁英甲組200公尺第七名

◎紫錐花四格漫畫比賽：一~三年級組：第一名3-1吳姍霖；第二名3-1徐郁淇；第三名3-5陳妮可3-1邱冠傑；四~六年級組：第一名5-4蔡榮耀；第二名4-1王方妤；第三名5-6邱莉婷

藝術 櫃窗

快樂的下課



1-4 林妤軒

下課十分鐘

1-4 陳胤睿

酷企鵝拖鞋

1-4 張以欣

可愛拖鞋



1-5 黃梓貽

1-5 黃子汶



2-3 林庭宇

2-3 周庭朵

美麗的樹



1-5 陳思婷 1-5 姚蘭起 1-5 王紫涵

可愛的我



3-6 王泓澤 3-6 王宥絜

童詩創作

家人的相簿

3-6 王昱誠 指導老師：阮富月老師

翻開家人的相簿，
我看到爸爸和哥哥，
坐在雲霄飛車上，
大聲的叫；
我看媽媽抱著我，
坐在沙發上；
看著精采的電視；
我看全家人都坐在火車上，
開心的笑著，
快樂的回家了。

在相簿裡：
有一個小娃娃，
在游泳池裡，開心的游著；
有一個小男孩，
坐在滑水道上，正要往下滑；
在相簿裡：
有一張張幸福的相片，
是全家人甜蜜的快樂回憶。

在相簿裡：
我看到了爸爸和爺爺，
站在頂樓上，看著美麗的風景；
我看到了媽媽和奶奶，
站在廚房裡，開心的煮飯；
我看到了全家人坐在客廳裡，
吹著蠟燭，吃著美味的蛋糕。

在相簿裡：
有一張張幸福的相片，
是全家人甜蜜的快樂回憶。

第一次

4-5 曾弘忻 指導老師：李明嫻老師

每個人都會有許多第一次，不管是出糗的、興奮的、刺激的、新奇的……，都會成為每個最重要回憶，只要敢嘗試，「第一次」就沒有想像中那麼困難了！

第一次去坐船，我記得那是非常新奇的一次經驗。船越開越快，水花也趕著跟我打招呼，眼前的的大樹、岩石飛快地跑到船後，很快地在我眼前消失，風呼呼的吹著，涼快極了！眼看就要到達終點，眼前的風景就更加清晰了。藍色的湖面跟我們道別後，下了船，我的身體仍然搖晃個不停呢！

第一次去上學，我很緊張，心臟跳得好快。我害羞地走進了教室，同學們七嘴八舌的說話聲音，讓人都如置身在「菜市場」中。親切的老師，面帶笑容的走進了教室，和我們打招呼後，我們也齊聲喊著：「老師好！」，聲音響亮又充滿喜悅，連九霄雲外的老天爺都聽到了！開學第一天，我顯得有些慌張，但慢慢地了解學校生活後，我發現學校生活還挺有趣的喔！

第一次去玩水，爸爸教我一些水上安全常識後，我興奮地爬到滑水道上。從滑水道溜了下來時，整顆心懸在半空中，既開心又緊張。「咻！蹭！」我掉進了水裡，也喝了一大口水。接著是爸爸的打水攻擊。「噠噠！噠噠！」我也把水潑給他，水花好像等不及要在我的身上休息似的，一直在這裡跑過來，真是好玩又刺激。我泡在清涼的水裡，水波輕輕搖晃著，感覺舒服極了！

第一次的經驗，常令我難忘，也讓我增加很多知識和見聞。在嘗試不同的事情時，心裡難免會七上八下的，但久了，自然會習慣；未來還有許多的「第一次」，我要勇於體驗新的事物，才能有更多的收穫。

我長大了

3-2 陳粟妤 指導老師：呂錦慧老師

最近天氣轉涼，我拿出秋季衣服來穿時，發現袖子變短了，也變得有點緊。媽媽說：「妳長大了，手腳也變長了囉！」接著我又發現，一雙在二年級的時候還太大的鞋，現在卻剛剛好，表示我的腳也長大了。

我已經長大了，不再像以前那樣任性又愛發脾氣了。以前的我和現在的我，真的有一些地方不同，像我之前不會掃地，現在會了；以前我跳繩只會雙腳慢慢的跳，現在我不但會各種技巧，速度也加快了。我想，這是因为我長大了，手腳協調更靈活了。

我一寫完功課，本來還想去樓下找媽媽，沒想到妹妹哭來了，於是我就講了故事給她聽，也陪她玩。這時，媽媽上來了，她笑著說：「哎呀！看來妳又長大了，妳不但會照顧妹妹，遇到長輩也會打招呼，真棒！」我紅著臉，說：「這沒什麼。」

我希望未來我能把握時間，因為媽媽小時候一回家就快點寫完功課，才出去玩，不像我現在一直拖，所以我要像媽媽一樣。我也希望我身體健健康康，交一些新朋友，琴彈得更好聽，還有成績更進步，讓爸媽更愉快。



5-1 顏家瑋

5-1 蔡昕穎

5-1 楊駿杰

5-1 時光櫥窗展

大頭狗

紫牛狗

小黃圓狗



5-1 顏家瑋

5-1 蔡昕穎

5-1 楊駿杰

我的爸爸

2-3 陳心瑀 指導老師：黃瓊慧老師

我的爸爸身體壯壯，他的聲音真溫柔，提醒我快點寫功課。

我的爸爸很溫柔，輕輕叫我快起床、快起床！

我的爸爸我愛您！

有了您，我會快樂地上學不遲到，心裡真開心！

我最喜歡為阿公和阿嬤做的事

4-3 陳郁升 指導老師：李惠珠老師

我最喜歡為阿公和阿嬤做的事情是表演樂器給他們聽。就在上次阿公從大陸回來後的某一天晚上，我突然想要表演樂器給阿公和阿嬤聽。

我帶著烏克麗麗和久沒看見他們的緊張心情走到樓下客廳，開口對阿公和阿嬤說明來意，接著我開始用烏克麗麗彈起《小手拉大手》，然後我的妹妹在一旁唱歌，媽媽在旁邊打拍子。當我看見他們的臉是笑咪咪的時候，我的緊張都消失了，還跟着笑起來。在我表演完後，他們還稱讚我，那時的氣氛，讓我感覺好幸福。

我下次還要用這種方式讓阿公和阿嬤感到快樂，還要陪他們做他們想做的事以反他們聊天，因為有了這次的經驗，讓我明白最能讓阿公和阿嬤開心的事，就是我們的「陪伴」。

我的家

5-1 顏家瑋 指導老師：陳素琴老師

我愛我的家，在我難過時，給我溫暖擁抱；在我做錯時，給我包容原諒；在我受挫時，讓我充滿自信。家，是我成長的搖籃，是我棲息的港灣。我愛我的家，是一個溫馨、甜美、和睦的家。

我的爸爸是一個廚藝專家，常煮一些美味的料理給全家人口，不論飯、麵、水餃都難不倒他，燒烤燉煮也是他的強項，而最讓我印象深刻的還是鮮美海鮮粥，爸爸煮的粥可不蓋的，十分可口，常在一上桌就立刻鍋底朝天。我的媽媽擁有「三十寸」不爛之舌，常常在我耳邊叨絮累積、牒牒不休，沒做好是逃不過她的強烈轟炸的。她是一個相當嚴格的媽媽，書桌如果果沒收拾乾淨，就不能離開。而功課沒完成，就會被留在家裡閉門思過！

姐姐是家中的才藝美女，她不僅彈了一手美妙的鋼琴、也能吹奏優美的中音笛曲子，更會利用她的巧手做出許多美侖美奐的藝術作品，姐姐可是我的私人專屬的藝術指導老師。再說到我，我可是運動全能小達人，各項球類我都精通，扯鈴、空手道、滑蛇板也很在行。媽媽卻說我是電視王子，不然眼睛怎會近視呢？

我愛帥氣幽默的爸爸，我愛關愛滿滿的媽媽，我愛氣質優雅的姐姐，我愛活力充沛的我，我愛我可愛的家。在這浩瀚的宇宙中，我們相遇在這可愛的家，我愛我可愛的家。

升上五年級的我

5-5 陳釗中 指導老師：黃曉美老師

暑假過後，我從四年級升上了五年級，我發現不僅老師換了，班級也改了。還記得踏入校園第一步，我既興奮又開心，好像抽中大樂透頭獎一般的開心，能與新老師同一班，令我感到無比的興奮。

升上五年級，我覺得變化最大的是打掃區域，因為我學會了更多的打掃技巧，我發現打掃完的心情是那麼的有成就感。在課程上，特別是在數學方面，我學會了因數、倍數，也學會了短除法的應用，使我的數學一步登天，我喜歡現在的同學，所以我要好好珍惜。

升上五年級的我，開學至今，我覺得我比四年級更進步了，因為課業的加重，使我學會了不一樣的事情，下課時，我常會找同學一起打球、一起看書，真是人生中的一大享受。

升上五年級的我，覺得自己在課業要多用點心，因為我希望成為一名優秀的老師，所以必須認真上課、勤奮學習，目前我在課業上仍要加強，我願意犧牲下課時間，也決定只要有空就要看書，為了讓我夢想成真，我一定會又認真、又努力，讓我變得更厲害。

**小日記-豐盛的晚餐**

我剛才吃了頓美昧可口的晚餐，今天的菜色是焗烤洋芋和空心菜，這些菜餚讓我覺得色香味俱全，更讓我想起上次媽媽煮的黃金鮪魚炒飯和大頭菜排骨湯，這些好吃的食物讓我讚不絕口，媽媽真是個料理大王，我實在太幸福了！

我的校園

「自己害自己，莫過於亂發脾氣。」在校園用心的調教下，如今這句話已成為學生們心中的金科玉律。校園就像一個大家庭，凡事都要責無旁貸，因為保護校園是大家的責任。

步入校園，處處都可以感受到師生們的用心以及愛心，走在走廊上不時可以看到老師對學生們有教無類的教育海報。陣陣的歡笑聲從草地上传來，在遊戲區的人個個都笑逐顏開的嬉鬧著，大家玩的不亦樂乎，而此起彼落的歡笑聲則從未間斷過。

在這個校園裡，每個人都付諸許多汗水與努力。面對校園狂犬病事件和環境衛生，學校向來都是絲不苟的強力宣導：「有多少力量就做多少事。」在愛護校園與狂犬病之間，師生們已竭盡所能地保持校園的安寧與整潔。

我覺得自己應該要再多愛護校園一點，俗語說：「一分耕耘，一分收穫」要辛勤地耕種，就會有甜美的果實。」我相信只要努力愛護校園，即使不能做到十全十美，但這也是一份力量，而積沙成塔的力量一定會讓神岡國小越來越好。

夏天

夏天到了，太陽就像炙熱的電燈泡，高高地掛在天空，曬得我頭昏腦脹；夏天到了，氣溫常常飄到三十幾度。外面好像一片大沙漠，讓人熱得快中暑；夏天到了，只要活動一下，就流了一身汗，好像是在淋雨。

只要夏天一來，受不了酷熱的人們紛紛穿上涼爽的衣服，夏天到了，大海是人們的天堂，游泳池和海邊都是人山人海。夏天裡，最吸引人的食物就是刨冰和冰淇淋，吃冰品可以讓人暑氣全消，到附近的飲料店買一杯沁涼的飲料大口喝下，哇！瞬間消暑解渴。

夏天的時候，樹上的蟬組成一個默契絕佳的樂團，天氣愈來愈熱，牠們就唱得愈來愈起勁；夏天的時候，蚊子餓得快抓狂，所以他們組成一個吸血軍團，常常咬出其不意的攻擊人類，吸走我們的血，害我們的腳變成「紅豆冰」，真是可怕！

我喜歡夏天，因為可以游泳、可以吃冰；我也不喜夏天，因為有颱風來攪局，帶來豪雨狂風，還有蚊子肆虐，所以夏天真是讓我又愛又恨。

祖孫情

媽媽是一位職業婦女，所以從小我就是奶奶帶大的，以至於我們的感情特別好。

常聽媽媽說，小時候奶奶最喜歡帶我到鄰居家聊天，所以左鄰右舍的人們都認識我，可以說自己是個小鄰長了呢！

慢慢的「一子一天一天過」我也長大了，從幼稚園到現在的國小，每當我肚子餓時，回到家，總是「有香噴噴的飯菜等著我」，我跌倒時，她會伸出那溫暖的雙手，將我扶起來，冷的時候，她會幫我添加衣服。

看到奶奶的白頭髮愈來愈多，我知道您老了，而我長大了，可以照顧自己了，以後您就不用這麼辛苦了，換我來照顧您，在這裡我要說聲：「感謝您！」

談友誼

我認為真正的朋友就是：朋友間不論快樂或難過的事，都會一起分享、分擔。因此，明智的人會選擇莫逆之交，無論遇到好事或壞的事遇都可以一起承擔，而投機的人卻彼此選擇只能有福同享，不能有難同當的酒肉朋友。

在國小五年級上學期，我有一個非常要好的朋友，他的名字叫宗皓哲，生活中的大小事我們都會一起做，不管是一起打球，或一起玩躲藏球，甚至是一起被老師罵，我們都像連體嬰兒影不離，所以我們的感情非常好。當我難過時，他會安慰我；當他遇到不會的問題時，我協助他一同解決，我們總是一起分享著我們的甘與苦，常常互相勉勵、一起用功讀書、一起快樂。

雖然一年前我因搬家轉學，我們已無法在一起上課了，但平常我們仍會一起互相關心，也會利用網路互相了解對方現在的生活情形，所以現在也認為好朋友不一定是要每天在一起生活才叫做好朋友，而是要有那顆互相關懷的心最重要。

所以，我覺得友誼是不可以用金錢買到的，我們一定要好好珍惜我們擁有的友誼，不可以因為一件芝麻小事就吵架、鬧翻，因為我們跟朋友隨時保持良好關係，就等於讓自己的生活更有保障、更有幸福感。

2-1 賴子甯 指導老師：陳美珍老師**5-4 林汶郁 指導老師：余幸真老師****我發明了一種藥**

我常常忘記帶課本，忘記好多事，總是被媽媽責罵。所以我發明了一種藥，叫「不忘記錶」，專門治療我丟三落四的壞習慣。

這種藥的做法很簡單，其中必要的配方有：像蕃茄一樣大的「開心果」，九粒「用心」和三湯匙「記性好」，最後加到一杯升的水裡，攪拌均勻，製成一小瓶的「不忘記録」。

在服用它之前要準備一杯魔法藥水，把它和魔法藥水一起吞到肚子裡。吃了它之後，天天考試都一百，天天上課都開心。心動不如馬上行動，趕快調配，就能越早掉你丟三落四的壞習慣。

希望大家都服用「不忘記録」，不再忘東忘西，也能夠牢牢記住爸爸、媽媽和老師交代的事喔！

最美的地方

在我心目中最美麗的地方就是我生長的地方--臺中市神岡區圳前里，那裡有很多的稻田跟一大片的荔枝園，讓我覺得彷彿就在世外桃源。每天都可以聽到公雞在叫，也可以看到耀眼的太陽慢慢升起，讓我覺得更有精神。

早晨麻雀的歌聲劃破了寧靜，打開窗戶，刺眼的陽光照了進來，讓原本暗的房間一下子就變亮了。然後阿嬤和阿公就帶我去田裡，到了田裡，只看見一大片綠油油的稻田，田裡有很多的蝌蚪跟魚蝦，我馬上脫掉鞋子，衝下田裡抓了一大堆。我非常興奮的要跑去跟阿公阿嬤說的時候，就下雨了。阿嬤就叫我趕快上車躲雨，等到雨停了，他們也剛好忙完了，我們就坐著阿公的車回家了。

到了中午，我吃飽飯後，就把抓回來的魚蝦跟蝌蚪換到一個更大的容器，換好之後，我就走到附近的公園玩了一下。回到家的時候，阿嬤叫我進去吃西瓜，我拿著一塊大大的西瓜走到外面的大樹下，邊吃邊乘涼，不知不覺睡著了。直到媽媽下班回到家把我叫起來，這時我才醒了過來。

傍晚的天空上有五彩繽紛的雲，看起來像一朵朵的花；街道上的店家和路燈漸漸的亮了起來，小鳥也紛紛的歸巢。過了一下子太陽下山了，月亮也出來了，我走進家裡享受豐盛的晚餐。吃完飯之後，就到外面散步，走到附近的商店買了一瓶飲料，坐在搬出來的椅子上看著天上的星星想事情……。

我覺得最美好的地方是我的家鄉，那裡一眼望去有一大片的稻田跟荔枝園，充滿著我許多的回憶。以後，不管我人在哪裡，我一定會回來看看這個最美麗的家鄉。

夏天

夏天到了，太陽就像大火球。高高地掛在天空上，曬得我汗流浹背；夏天到了，氣溫常常飄到三十幾度，外面好像一個大火箱，讓人熱得受不了；夏天到了，只要活動一下，就流了一身汗，好像掉進水裡。

夏天到了，池畔的荷花向蜜蜂招手，與蓮花妹妹一起爭奇鬥艷，蟬聲和蛙鳴不絕於耳，彷彿在爭奪夏日的霸主。樹上的蟬組成一個樂團，天氣愈熱，他們唱得愈大聲；夏天的蚊子最可惡，他們組成一個吸血軍團，常常攻擊我，害我的腳變成紅豆冰。

每到夏天，水上樂園打出了各種吸引遊客廣告，讓大家一起消暑解熱。媽媽幫我報名了游泳訓練班，讓我從基本的招式，開始練習學習至今，我非常感謝教練的指導，認識了其他班級的同學，在學習的過程中，多了一個切磋的對象，豐富了我的暑假。

我愛夏天，夏天愛我，我可以享受我最愛的冰淇淋。我也可以暢快地從冰涼的滑水道溜下來，甚至去海邊踩著白色的浪花，聽著大海的呼喚，彷彿在我耳邊呢喃，訴說著夏天是一個最精采的季節，到處充滿了驚喜，喔！夏天！我的最愛！

中秋賞羅漢

我終於知道了，中秋節時除了賞月、烤肉、放煙火以外，我們還能到神岡國小前庭觀察從未仔細看過的羅漢松，所以叫做羅漢松。

老師帶著我們一起去神岡國小前庭觀察從未仔細看過的羅漢松，我們看到了：玩躲貓貓的小羅漢，超可愛的！也有許多頑皮的羅漢在玩疊羅漢，最底層的羅漢真是可憐啊！還有走投無路想跳樓的灰心三羅漢。樹上有著千奇百怪的羅漢，花三天三夜都講不完呢！小朋友一定要自己來觀賞喔！

時間總是过得非常快，當我們依依不捨的告別羅漢松後，發現羅漢松竟然一直對我們揮手，好像在跟我們說再見呢！讓我嚇了一大跳！仔細一看，原來是一群小鳥迫不及待的飛來吃羅漢松的果子，所以整棵樹都在動。看到這種景象，我們也去撿了一些羅漢松的種子來品嘗，讓我訝異的是，種子的味道酸酸甜甜的超「ㄉ一ㄉ一」的耶！我吃了又想再吃！

藝術大師羅丹說：「美，到處都有，對於我們的眼睛，不是缺少美，而是缺少發現。」，我對羅漢松有新的發現！我以前只會直接把果實踩一踩，感覺很好玩；現在我卻學會在中秋節時把果實撿起來欣賞一番呢！

6-4 廖國豪 指導老師：沈進禎老師

看雲

「看雲」榮獲國語日報刊登

5-6邱莉婷 指導老師：楊蕙菁老師

我愛看雲，愛雲的千變萬化，更愛它的捉摸不定。雲就像專業的魔術師，盡情的施展精湛的技法，讓人看得目瞪口呆，嘖嘖稱奇，你永遠猜不透它下一秒的變化，這就是雲最吸引我的地方。

我最愛在溫暖的午後，躺在柔軟的草地上，欣賞雲朵美麗的色彩。有時候，好像只要你伸長手，就能觸摸到軟綿綿的雲朵；但有時眼睛眨一眨，或閉眼小睡一下，再睜開眼睛時，又是完全不同的景象。雲朵真是變化莫測呀！

我就像是個厲害的編劇家，盡情的張開想像的翅膀，幻想貓狗大戰、外星人出擊……各種趣味的劇情在天空上演。

我除了愛躺在草地上看雲，也喜歡到山上欣賞雲海，印象最深刻的是在山上農場看到的雲海。當時，我整個人都被雲團團包圍，層層疊疊的雲若隱若現，彷彿一波波美麗的海浪，又像一幅幅令人驚豔的水墨畫，我看得目不轉睛，陶醉其中。

我愛看雲，看雲可以放鬆心情，把不愉快的事全都拋到九霄雲外。看雲可以順便做做眼球運動，藉由望眼凝視，讓靈魂之窗更健康。

分享

「分享」榮獲人間福報刊登

6-2吳咸蓉 指導老師：黃雲花老師

「分享」這兩個字，大家都會寫，都會說，它的意思大家都懂，可是有多少人做得到呢？

小時候，我常常被人稱作「小氣鬼」，因為只要我拿到玩具、糖果、餅乾……從來不和別人分享，而是自己把它收藏起來。久而久之，雖然我得到的東西愈來愈多，但是卻得不到我渴望的友情，朋友一個一個離我遠去，遺憾、好運！

有一次下課，我沮喪的問老師：「為什麼最近大家都不理我，為什麼班長的人緣那麼好？」「你是不是不太喜歡和別人分享？」老師的話猶如暮鼓晨鐘，讓我猛然醒悟！原來是我太自私了，所以別人才不會不想和我接近，如果我繼續這樣下去，恐怕會失去更多！」

我決定學習和別人分享。只要拿到玩具，就和大家一起玩；嘴裡嘗著美味的餅乾和糖果，立刻和朋友一起享用；手上得

到新的故事書，馬上跑去找朋友一同閱讀……久而久之，我的人緣指數直線上升，感謝老師的提醒，讓我重新找回失去的友誼，也讓我擺脫了「小氣鬼」這個稱號。

和善的爺爺

「和善的爺爺」榮獲國語日報刊登

4-4鄭弘佑 指導老師：林奎光老師

我的爺爺的肚子像西瓜一樣大，走起路來搖搖擺擺的，看起來很有趣。爺爺常說自己是一隻大企鵝，說著說著，他還會學企鵝走路，逗得大家捧腹大笑。

爺爺的興趣是泡茶，他泡的茶香醇濃，甘醇無比，喝起來令人精神爽氣爽。他喜歡騎摩托車載我和妹妹妹「趴趴走」，所以村子的每個角落，我都如識途老馬般熟悉，可能比村長還要熟吧！

爺爺待人和氣，所以人緣很好，朋友衆多，當他的朋友遇到困難時，爺爺會伸出援手；當爺爺傍晚無助時，他的朋友也絕不會袖手旁觀。有一次，爺爺去公園運動，看到一位老婆婆的皮包被偷了，他不顧自己的安危，去追那個年輕力壯的小偷，保住了一老婆婆的錢財，真是勇敢，也令我佩服。

爺爺不僅疼愛我，更樂於助人，知心好友一天比一天多，分享的快樂真是，我希望他身體健康、長命百歲。

生命教育月暨 特教宣導月系列活動

文/特教組長 查憶華



這學期的特教宣導結合生命教育，安排一系列的活動，以火車頭出發啟程的概念，規劃四個停靠站，讓全校師生共同參與和體驗，相關活動包括了特教影片欣賞、特教體驗活動及特教班服務等。小朋友們每人有一張闖關卡，只要集滿印章，就可以換優點章或參加抽獎活動！

特教影片欣賞，依照不同年級分別安排了適當的影片，老師們指導小朋友完成和影片相關的學習單，讓孩子們不僅只是用眼睛欣賞到一部電影，更可以用心去體會電影裡主人翁的想法與感受。利用特教佈告欄，特教團隊特別製作了海報，目的是讓小朋友們在欣賞影片前能大致先了解影片的內容，能夠更快進入影片的情境，也能在欣賞完畢後，再次有機會回味故事的點點滴滴與影片裡的人物所帶給小朋友們更深層的啟發與領悟。

二年級的小朋友看了「我想當第五名」，影片裡的主人翁一律子和他的盲眼治療師—石橋醫生間的師生互動情誼與彼此的鼓勵，讓小朋友們感動到淚流不止，老師們在旁看了心疼不已，但也感到欣慰，因為看到小朋友們如此柔軟的心。四年級的小朋友欣賞的是「聽見天堂」，孩子們對於由真人實事改編故事的主角米可，都留下深刻的印象，大家都說雖然他的眼睛看不見了，但是他還是可以學習，可以騎腳踏車，他對生命的熱情，甚至引導了他週遭的同學，重新定義夢想！藉由影片，小朋友們除了深切體認到視覺孩子在生活上所遇到種種的困難和不方便，也同時認識了「盲用手杖/語音記事簿/盲用電腦」等視障者的輔具。

特教體驗活動共有「獨步挪移（肢體）/束手有策（肢體）/心裡有數（視覺）/巧顏另色（視覺）/無掌神功（肢體）/步步為營（視覺）」六種。三年級班群自行設計「比手畫腳」的語障體驗，小朋友戴上口罩，不能用嘴巴說話，只能藉著肢體和表情來傳遞心中的話，活動後心得發表，孩子們都一致認為「有口不能言」真的很不方便，無法完全表達心裡的話，老師也藉機教導孩子，若遇到需要以手語來溝通的啞巴人士，這時要用同理心來接納他們，千萬不要用異樣的眼光來看待他們。六年級「巧顏另色」學習單是由一之老師協助設計，小朋友們透過紅、黃、藍、紅等不同的玻璃色紙來觀看以色塊為主的國旗，活動完成後，當大家把貼在臉上的色紙取下後，一片譁然，原來以為是藍色，竟然是黑色，原來…，竟會有如此大的不同差異，這讓小朋友們親身體驗到看待週遭的人或事或物，是要「用眼」去看和「用心」去體會的。

此次活動別出心裁的規劃了「到特教班服務」，有的幫忙打掃教室內外環境、有的說故事、有的表演摺氣球，還有的陪伴特教班小朋友在下課時到校園玩遊戲。也有些班級是和特教班一起進行團康活動、一起上體育課、一起進行萬聖節的活動，活動的內容是兼具實用性、趣味性及多樣性，當然也在不知不覺中讓小朋友們有機會走進特教班，多多接觸特教班的學生，進而能更了解與接納他們。

活動結束後輔導室特別安排了特教班的小朋友抽出20位幸運兒，得到精緻小禮物一份，為這次的活動劃下了完美的句點！

影片欣賞學習單

